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Traitez I'un des trois sujets suivants:

Premier sujet :

La conscience est la base de la vie psychique.

1- Expliquez ce jugement en dégageant la problématigue qu’il

souleve.
e Faire une introduction sur I'importance de la conscience:
e Ecrire une problématique convenable.

e Ecrire une idée préliminaire pour introduire la théorie de la
conscience

e Expliquer:

e Définir la conscience

e Les caractéristiques de la conscience (trois caractéristiques)

e Le point de vue de certain philosophe (Descartes, Bergson,
Kant, Sartre...). Expliquer: " Je pense donc je suis."

1/2 point pertinence

2- Discutez ce jugement en montrant I'importance de I'inconscient
dans la vie psychique. A I'aide de:
e La rédaction d'une transition qui lie la thése de la conscience a
I'antithese de l'inconscient.
e La critique interne de la conscience (deux idées)
e La critique externe: La thése de I'inconscient:
- Le point de vue de Freud.
- L'appareil psychique.
- Les preuves avancées par Freud sur l'existence de I'inconscient:
les lapsi, les actes manquées, les réves, I'oubli.
e La synthese: lier entre la conscience et I'inconscient qui
constituent tous les deux la base de la vie psychique.
1/2 point pertinence.
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3- L'homme conscient des difficultés de la vie sera-t-il conduit
nécessairement a I’angoisse? Justifiez votre réponse.
e Expliquer la question et en définir les termes: Etre conscient des
difficultés. Développer le concept d'angoisse.

- Répondez par oui: Etre conscient des difficultés de la vie
augmente l'angoisse: justifier par des arguments et des
exemples.

- Répondez par non: La conscience permet a I'homme de dépasser
ses angoisses: justifier par des arguments et des exemples.

3,5 points

1/2 point pertinence
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Deuxieéme sujet :

La bonne observation est tout ce dont le savant a besoin pour construire
une loi scientifique.

1- Expliquez ce jugement en dégageant la problématique qu’il souléve. A
I'aide de:

e Une introduction convenable sur la méthode spécifigue des

sciences de la nature. 2 points

e Une problématique convenable: L'étape essentielle de la

démarche expérimentale. 2 points

e Une idée préliminaire pour introduire la thése des
empiristes. 1/2 point

e Expliquer le jugement en insistant sur I'importance de

I'observation dans la découverte scientifique et ses

conditions (3 au minimum) 4 points

e Appuyer par un exemple sur I'importance de I'observation

dans la découverte de la loi scientifique.
1/2 point pertinence
2- Discutez ce jugement a la lumiére de la priorité de I'hypothese. A

partir des points suivants:

e Une transition qui lie la these a l'antithese. 1/2 point
e Ecrire la critique interne de la these empiriste (deux idées) 1 point
e Ecrire la critique externe: 3,5 points

La thése rationaliste de I'étape principale de la démarche
expérimentale:
-Importance de I'hypothese et sa définition.

e Point de vue de certains philosophes de I'nypothese. Avancer
deux exemples, a choisir de la physique, la chimie, ou autres...

e Ecrire une synthése qui lie les points de vue des empiristes et~ 12 PoINts
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des rationalistes en montrant leur complémentarité.
1/2 point pertinence
3- Le progres de la science est-il devenu le seul but de I'humanité?
Justifiez votre réponse.

- Expliquer la question et en définir les termes: les réalisations de
la science et de la technologie.

- Les réalisations de la science ont facilite la vie de I'nomme ce
qui les a rendu le but principal.

- 1 a obtenu des résultats concrets.

- Répondez par oui ou non: L'homme a d'autres en donnant deux
exemples convenables.

1/2 point pertinence
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Troisieme sujet : Texte

Le droit en lui-méme est impuissant; par nature regne la force. Le
probléme de I'art de gouverner, c'est d'associer la force et le droit afin
qu'au moyen de la force, ce soit le droit qui régne. Et c'est un probléme
difficile si I'on songe a I'égoisme illimité logeant dans presque chaque
poitrine humaine, auquel s'ajoute le plus souvent un fond accumulé de haine
et de méchanceté, de sorte qu'originellement I'inimitié (haine) I'emporte de
beaucoup sur I'amitié. Et il ne faut pas oublier que ce sont plusieurs millions
d'individus constitués ainsi qu'il s'agit de maintenir dans les limites de
I'ordre, de la paix, du calme et de la légalité [...]

En effet, il n'y a que la force physique qui puisse avoir un effet
immédiat. Constitués comme ils le sont en général, c'est par elle seule que
les hommes sont impressionnés et pour elle seule qu'ils ont du respect.

Schopenhauer.

Expliquez ce texte en dégageant la problématique qu’il souléve. A
partir de:
e Une introduction convenable pour le texte sur le droit et la
force et la relation entre les deux. 2 points
e Une problématique convenable.
e Ecrire une idée préliminaire sur I'importance de la force 2 points

pour avoir le droit.

o Expliquer les idées du texte: 1/2 point
- Le réle de la force sans laquelle le droit ne peut 4 points
gouverner.

Le gouverneur ne peut régner que par la force.

Les hommes sont dominés par la méchancete.

Les millions d'individus dominés par la haine doivent étre

soumis a l'ordre, la paix, le calme et la légalite.

On peut mentionner Hobbes qui considére que la
Iégitimité du gouverneur repose sur sa capacité a rester
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au pouvoir.
- En conclusion: La force physique régit son comportement.
1/2 point créativité
e Discutez la these du texte a la lumiére d'une autre théorie que
vous connaissez. A I' aide de :

e Une transition qui lie la thése a I'antithese. 1/2 point

e Ecrire la critique interne de la these de Schopenhauer (2 idées) 1 point
e Ecrire la critique externe: Thése de Rousseau: refus de l'idée _
du droit du plus fort: 3,5 points
- le contrat social, le droit positif
-le droit naturel.
e Ecrire une synthése: Lier entre les différentes positions et 1,5 points
conclure sur leur complémentarité.
1/2 point pertinence.

e L'application de la peine de mort conduit-elle a respecter les

lois? Justifiez votre réponse.

e Expliquer la question et définir les termes.

- Répondre par oui: La sanction peut effrayer les gens ce qui les
pousse a respecter la loi... Justifiez deux exemples.
- Répondre par non: La sanction peut pousser a la révolte et a la

violation de la loi... Justifiez par deux exemples. 3,5 points

1/2 point pertinence
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